

FUTBALLÜNNEP, A SZABADSÁG ÜNNEPE

Nézőként, szurkolóként, magyarként kevés jobb dolog történhet velünk, mint a labdarúgó-Európa-bajnokság négy júniusi, budapesti mérkőzése. Június 15-én Portugáliával, 19-én Franciaországgal csap össze a Puskás Arénában Magyarország válogatottja a labdarúgó-Eb-n. 23-án két ellenfelünk játszik ugyanitt, és 28-án lesz még egy nyolcaddöntő mérkőzés is.


A mérkőzések minden bizonnyal a futball ünnepét hozzák el Budapestre, hiszen az aktuális Európa-bajnok és világbajnok csapat lesz a vendégünk. Itt lesz Cristiano Ronaldo, Bruno Fernandes, Joao Félix, játszik majd N'Golo Kanté, Paul Pogba és Kylian Mbappé is, hogy a többi világsztárról szó se essék. De a mi csapatunk is erős: Gulácsi Péter, Szoboszlai Dominik, Sallai Roland, Szalai Ádám ismert, számon tartott nevek az európai labdarúgásban, még ha játékgéretük meg sem közelíti ellenfeink legjobbjait, nincs okunk félni, legfeljebb egy kicsit izgulni.

Ezek a mérkőzések lesznek a pandémia időszak utáni első nagy tömegrendezvények. Ha csak veszekedéssel, pártpolitikával magunk el nem rontjuk, önfeledten ünnepelhetünk majd. Örülhetünk a karanténból való kiszabadulásnak, barátainknak, szurkolótársainknak, a szabad „kocsmaválasztásnak”, hogy újra szórakozhatunk, együtt lehetünk. Az élet visszatér a normális kerékvágásba, és ha megint kijön a lépés – meggyőződésem, hogy így lesz, negyven-ötvenezer magyar szurkoló fogja üzni-hajtani a csapatot, amelyről most tényleg el is hiszem, hogy az utolsó leheletéig fog küzdeni a győzelemért –, újra megállítjuk a villamost, de már nemcsak Budapesten a Nagykörúton, hanem minden magyar városban, ahol sárga járgány csilingel. Népünnepély lesz.

Az Európa-bajnokság segít az ország újraindításában. Turisták érkeznek Budapestre külföldről és belföldről, telnek a szállodák, tömve lesznek a vendéglátóhelyek. „Friss pénz” kerül a gazdaságba, az eddig el nem költött forintjainkat magunkat kényeztetve

kicsit kárpótlásul is költjük majd. Sokan nem kapnak majd helyet a bárpultnál, ők baráti társaságokban ülnek majd a televíziók elé, megfelelő mennyiségű üdítővel, borral és sörrel, na meg az elmaradhatatlan „rágcsákkal” felszerelve.

A négy Eb-mérkőzés azon nagyon kevés hazai rendezésű világesemények egyike lesz, amelyből közvetlen pénzügyi hasznot fog realizálni a rendező Magyar Labdarúgó-szövetség, végre nincs szükség állami támogatásra, az adófizetők segítségével. A közvetett és tovagyrúzó hatások Budapestnek és az egész országnak bevételt termelnek, a rendezés nyereséges lesz. Kérdés, hogy a szervezés költségeibe milyen mértékben számoljuk bele a Puskás Aréna megépítésének nettó százötvenmilliárd forintnyi kiadását. Álláspontom szerint 0 forinttal kell ezt a tételt számba venni, mivel a létesítményt nem dedikáltan erre az eseményre építették – még akkor sem, ha az építést úgy ütemezték, hogy 2020-ban Eb-helyszín lehessen. A régi Népstadion átépítése, illetve gyakorlatilag egy új aréna megépítése minimum két évtizedes terv, még sportért felelős helyettes államtitkárként a '90-es évek végén találkoztam a szándékkal, már akkor léteztek kész tervek a megépítésre. (Pénz nem volt.) Meggyőződésem, ahogy Nemzeti Színházra, úgy nemzeti stadionra is szüksége van a magyar kultúrának, és ahogy Alföldi Róbert Ármány és szerelem rendezésének költségvetésébe nem számoltuk bele a színház megépítésének költségeit, a Mbappe–Gulácsi-párharc június 19-i bemutatójába sem kell a stadionét.

Az MLSZ egyedüli rendezőként Európában azt vállalta, hogy a stadion minden székére enged nézőt ülni, ami igen bátor döntés volt áprilisban. Most, május végén, ötmillió magyar oltakozóval úgy tűnik, hogy a kétségkívül meglévő egészségügyi kockázat kezelhető. A turisták elővigyázatos országba léptetésével, a mérkőzéslátogatás szigorú egészségügyi szűrésével valós az a várakozás, hogy a négy mérkőzés ne indítson el újabb megbetegedési hullámot. A siker mindegyikünk érdeke, és lesz majd a futballünnep közös örömeink. 



Szerző:
DÉNES FERENC
sportközgazdász